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(RESUELTOS por Antonio Menguiano)

MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

El alumno elegira una de las dos opciones (A o B).

Contestara a las cuatro cuestiones de la opcigidale

Puntuacion de cada cuestion: maximo 10 puntos.

Se puede utilizar calculadora.

Se valorara la expresion escrita de los pasosonesmientos realizados.

OPCION A
x-1 Si x<1
1°) Una funcién viene definida de la siguiente marféx) = % si x=1:

~(x-1)*+1 si x>0
a ) Estudiar la continuidad de f(x).

b ) Representar la grafica de la funcion.

im f(x)= i (x-1)=0 fim f(x)# f(x) = No continua por la derecha
X -1 xo1 - X -1 P
=
lim _dime lim : L
.1 f(x)= _ (x-1)7+1=1 .1 f(x)# f(x)= No continua por la izauierda
La funcion f(x) es discontinua para x = 1 (saltoté)
b)
X 1 0 X 1 2 3| 4
f =x-1 = —(x=1)
W=x-1= 5T |T0= 1= e

A. Menguiano



*kkkkkkkkk



2°) Dada la funciénf (x) = ax* + bx+ ¢, determinar los coeficientes a, b y ¢ sabiendo qu

la grafica de la f(x) pasa por los puntos A(1, B(B, 2) y que la recta tangente a la
curva y = f(x) en x = 1 tiene una pendiente de -1.

A(1,0) » f()=0=>a+b+c=0 ()
f(x)=ax’ +bx+c =
B(32) - f(3J=2=9a+3b+c=2 (2

f'(x)=2ax+b = f'()=-1= 2a+b=-1 (3

Resolviendo el sistema formado por las ecuacifie$2) y (3):

atb+c=0]| (O
9a+3p+c=2; (2) = De 3 - b=-2a-1 Sustituyedo en (1) y (2):
2atb=-1| (3)

= 4a=4;, a=1

a+(-2a-1)+c=0] -a+c=1] a-c=-1
9a+3(-2a-1)+c=2] 3a+c=5 3a+c=5

b=-2a-1=-2-1=-3=b ;; a+b+c=0-1-3+c=0;; c=2

La funcion es f(x)=x?-3x+2
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3°) Discutir y resolver el siguiente sistema deaemnes en funcion de los valores del
parametro m:

2x+y-z=-1
X—2y+2Z=m
3X-y+mz=4

2 1 -1 2 1 -1-1
M=[1 -2 2|;M'=[1 -2 2 m
3 -1 m 3 -1 m 4
2 1 -1
IM|=]1 -2 2|=-4m+1+6-6+4-m=5-5m=51-m)=0 = m=1
3 -1 m

Param#1 = RangdV = RangoM'=3=n°incognitas= Compatibledeterminado

Param#1: Aplicando la Regla de Cramer:

_1 1 —

m -2 2
|4 -1 m|_2m+m+8-8-2-m* _-m*+3m-2_(1-m)(m-2)_m-2_
X = = = = = =X

5(1-m) 5(1-m) 5(1-m) 51-m) 5

2 -1 -

1 m 2
13 4 m|_2m-4-6+3m-16+m_2m* +4m-26 _ 2(m’ +2m-13) _
YT m) 5(1-m) T s@-m)  Hi-m)

2 1 -

1 -2 m

3 -1 4| _ -16+1+3m-6+2m-4 _5m-25_m-5_

‘- 5(1-m) 5(1-m) - 5(1- )_1—m_Z
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4°) Hallar la ecuacion de la recta que pasa pouro P(1, 2, 3) y es paralela a la recta

r {2x+3y—z:—1

X-y+3z=4

En principio, vamos a expresar la recta r en egaaciones paramétricas, para lo
cual parametrizamos una de las incognitas, porpiern:

N
1
=~

2x+3y=-1+k
=
X—y=4-3k

,
1]
<
I
|
I
+
I
=~

{
{

2x+3y=-1+k
XTy —5x=11-8k o x=11-3
3x -3y =12-9k 5 5
2x+3y=-1+k

=5y=-9+7k ;; y:—g+zk
—2x+2y=-8+6k 5 5

Un vector director de r esv = (- 8,7, 5).

La recta s pedida, expresada mediante ecuacion&auas es:

x-1_ y-2_ z-3
-8 7 5

S
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OPCION B

1°) a ) Dibujar, lo mas exactamente posible, |Ia§cas de las siguientes funciones:
f(x) = 3x* - 6x
{g(x) = -x*+6x-8
b ) Representar el recinto limitado por ambas fumes y obtener su area.

a)

o
(=)
~

<
N
I
N
l
-3
N
o
N—

f(x)=3x* -6x=

Méax—Min - f'(x)=6x-6=0 - x=1;; f"(x)=2>0= Min(1, -3)

Corteegje X - x> -6x+8=0 ;; x:GJ‘r '326_32:6;2 =
2 x, =4 - B(4,0)
g(x)=-x* +6x-8= = X, =2 A20)
Max—-Min - f'(x)=-2x+6=0 ~ x=3 ;; f"(x)=-2>0=
= Max(3,1)

Los puntos de corte de las dos funciones son:

f(X):g(X):>3X2—6XZ—X2+6X—8 o 4Ax? —-12x+8=0 ;; x* -3x+2=0

2 2 2

L _3%309-8 _3x41_3:1_[%=2 - A(2,0)
x,=1 - C(1, -3)

A

Y




1

j[f(x)—g(x)]-dx:i(sx2 —6X+X* —6x+8) - dx =

1 4X3
!( X2 =12x+8) - dx { :

4 . 32 28 30-28 2

=—+2-—+8=10-—=
3 3 3

2
2 1
12X ey :(ﬂ—6+8j—(3—2—24+16j:
2 .3 3

=—u’=A
3 3
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2°) a) Indicar los intervalos de crecimiento gréeimiento y los extremos relativos
de la funcion f(x), sabiendo que su funcién deravéidne la siguiente grafica.

YA

\ ()

a ) Una funcion es creciente cuando su derivagmsitiva y decreciente cuando es ne-
gativa, por lo tanto:

f'(x)>0 = (-,-1)0(1,3) = f(x)= Creciente

f'(x)<0 = (-1,1)0(3 ») = f(x)= Decrecient

Una funcion tiene un maximo o un minimo relativol@s puntos en que se anula
la derivada. Para diferenciar uno de otro se tmeuenta que es maximo cuando la
derivada decrece y minimo cuando la derivada cresea:

f'(x)=0

f (x) = Méaximo= — Méximosrelativos para = x=-1y x=3
f'(x) - Decrec

f'(x)=0

f (x) = Minimo= {f'(x)  Crec

e}j Minimo relativo para = x=1

En x = 0 la derivada presenta un minimo relatiemy = 2 tiene un maximo rela-
tivo; en ambos casos su derivada se anula, o’§ga=f0, por lo tanto la funcion pre-
senta puntos de inflexion para los valores indisado
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39) Calcular la matriz X tal que: X - A + B = Ggrsdo:

2 3 - 6 6 1
B= ;, C=
[1 1 4) (1 2 —1)

>

I
w o u
P O N
o r O

Operando en la expresion que nos dan queda: X CA B.
Multiplicando por la derecha por la matriz inved&eA queda:
X -A-A*=(C-B)- A™. Teniendo en cuenta que A* =1 y queX -1 = X, queda:

x=(C-B)-A" (9

A=

o N O
P O O
o Fr w
>
I
w o o

1 ool
1O 50 05 11 (.10
A" = Adj.de A= —‘ j ‘ j —‘ (1)‘ =| 3 0 -5|/=A"

0O 1 O

Sustituyendo el valor de“#en (*), queda:

-1 0 2

L [(6 6 1) (2 3 -
X=(C-A)-A*= - 13 0 -5|=

12 -1 11 4
01 0

-1 0 2

(43 2] o _g|_(-4*9+0 0+0+2 8-15+0) (5 2 -7)_,
01 -5 . -0+3-0 0+0-5 0-5-0) (3 -5 -5
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., X+ay+2z=2
4°) Sea el plano de ecuaciare x+4y =0y la rectar = Y
(a+1)x-y-z=5
a ) Discutir la posicion del plano y la recta endidn de los valores de a.

b ) Hallar el punto de corte de la recta r conl@h@ 7 para a = -3.

a)
X+4y =0
El sistema que forman el plamoy la rectar es{x+ay+2z=2
(a+1)x-y-z=5
La resolucion del sistema en funcion de a eglaente:
1 4 0 1 4 00
M= 1 a 2 |;M= 1 a 2 2
a+l -1 -1 a+l -1 -15
1 4 0
IM|=| 1 a 2|=-a+8fa+l)+2+4=-a+8a+8+6=7a+14=0 = a=-2
a+l -1 -1

Paraa# -2 = RangdV = RangoM '=3=n°incoégnitas= Compatibledeterminado

Para a# -2 la recta es secante al plano: tienen un punto en comun

Para a=-2 el rangc de M' ec<:

1 4 0
M'={C,C,,C}=|1 -2 2/=-10-8+2+20=2#0= Rangode M'=3
-1 -1 5

Paraa=-2 = RangdM # RangoM' = Incompatilte

Para a = -2 la recta y el plano no tienen ningimtg@an comun, son paralelos

Paraa =-3: Aplicando la Regla de Cramer:

Teniendo en cuenta qukl |=7a+14=7-(-3)+14=-21+14=-7:



0 4 1 0 O
2 -3 1 2 2
P -1 _40-40_ 0 _ . _ =2 5 - -2+2_ 0 __
X= = = =0=X y= = = =0=y
-7 -7 -7 — -7 -7 -7 =
1 4
-3
-2 -1 -15-16+2-20 _2-51_-49
Z= = = = =7=z
-7 -7 -7 -7 —

Para a=-3 el punto de corte de r con 72 es P(0, 0, 7)
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